



国产大飞机 C919 首次成功商飞



这是在上海虹桥机场停机坪拍摄的即将首航的C919飞机。

28日12时31分,由全球首架国产大飞机C919执飞的东航MU9191航班,由上海飞抵北京。这标志着C919圆满完成首个商业航班飞行,正式进入民航市场,开启市场化运营、产业化发展新征程。

C919大型客机是中国首次按照国际通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的喷气式干线客机,2017年首飞,2022年9月取得中国民航局型号合格证(TC证)。2022年12月,东航作为全球首发用户,正式从中国商飞接收编号为B-919A的全球首架交付飞机。

28日10时32分,搭载近130名旅客的MU9191航班从上海虹桥国际机场起飞,经过约2小时的飞行后,平安降落在北京首都国际

机场,穿过象征民航最高礼仪的“水门”,受到现场热烈欢迎。

首航航班乘客的登机牌上印着一个特殊标识——“首航”。细心的乘客还发现,飞机上纸巾、餐盒等供应品上,也印有与本架C919机身同款的专属“中国印”标识“全球首架”。

为服务好首次C919之旅,首航机长、东航C919飞行部总经理赵宏兵和同事们做了充分准备。“驾驶舱充满科技感,有5块15.4英寸高清显示屏,给飞行员带来了简洁、现代的人机交互。机头用了4块大面积双曲风挡玻璃,飞行员的视野更加开阔。”

客舱宽敞明亮,共有8个公务舱座位、156个经济舱座位,彩虹灯带是一大特色。过道高2.25米,下拉式行李舱节省空间,让机舱更显

宽敞。三座连排的座椅中,中间座椅比两侧座椅宽1.5厘米,人性化的设计受到旅客好评。

中国商飞公司营销委主任张小光说,C919投入商业运营好比学生毕业后走向社会,这是一款新机型的“成人礼”。

在东航手机App上已经可以查到C919执飞航班的最新情况:上海至成都,票价919元起。

中国商飞公司副总经理魏应彪说,中国民航运输市场首次拥有了中国自主研发的喷气式干线飞机,大飞机事业已经迈入规模化系列化发展新征程。

本月8日,计划交付东航的第二架C919客机首飞成功,进入验证试验阶段,预计6月中旬交付。东航首批订单中的另外3架C919客机也将在2年间陆续交付。

新闻背景

国产大飞机发展大事记

2006年2月9日,国务院发布《国家中长期科学和技术发展规划纲要(2006—2020年)》。大型飞机重大专项被确定为16个重大科技专项之一。

2007年2月26日,国务院召开第170次常务会议,原则通过了《大型飞机方案论证报告》,原则批准大型飞机研制重大科技专项正式立项。

2008年5月11日,中国商飞公司成立。2009年1月6日,正式发布首个单通道常规布局150座级大型客机机型代号“COMAC919”,简称“C919”。

2010年12月24日,中国民用航空局正式受理C919大型客机型号合格证申请。

2011年12月9日,C919大型客机项目通过国家级初步设计评审,转入详细设计阶段。

2015年11月2日,C919大型客机首架机在浦东基地正式总装下线,标志着C919大型客机项目工程发展阶段研制取得了阶段性成果。

2017年5月5日,C919大型客机在上海圆满首飞。

2020年11月27日,中国民航上海航空器适航审定中心签发C919项目首个型号检查核准书(TIA),C919飞机进入局方审定试飞阶段。

2022年9月29日,C919大型客机获中国民用航空局颁发的型号合格证。

2022年11月29日,中国民航局向中国商飞公司颁发C919大型客机生产许可证。

2022年12月9日,全球首架C919大型客机交付中国东方航空。

2022年12月26日,中国东航全球首架C919开始进行总计100小时的验证飞行。

2023年5月28日,C919大型客机迎来商业首航。(据新华网、中新网)

6月1日起,湖南工商业用电同网同价

下月起,湖南省电价将有所调整。26日,省发展改革委官网发布《关于省电网第三监管周期输配电价及有关事项的通知》(以下简称《通知》),按照国家相关通知要求和部署,明确了湖南第三监管周期输配电价的具体执行落实措施。该通知自2023年6月1日起开始执行。

《通知》明确,湖南省用户用电价格归并为民用生活、农业生产及工商业用电。

本轮改革,居民生活和农业生产用电价格不变,仍按现行标准执行。工商业用户用电价格由上网电价、上网环节线损费用、输配电价、

系统运行费用、政府性基金及附加组成。

工商业用电就是指除执行居民生活和农业生产用电价格以外的用电。本轮改革,进一步简化了用户分类,将现行分类的一般工商业和大工业用户,归并为工商业用户,推动实现工商业同价全覆盖,大工业电价逐步退出历史舞台。

此次改革不区分工商业用户,实现相同电压等级工商业用户执行相同价格,不仅避免了因用户用电种类不同而造成的价格差异和交叉补贴等问题,还有利于促进电力市场交易的公平性。(据长沙晚报)

痛心!水电站放水致两名教师溺亡

“因为上级检查说校园装饰缺少本土元素,我姐姐和同事们去河里捡鹅卵石,遇到上游水电站突然放水,我姐姐和李老师被水卷走,我姐姐4月17日晚上打捞上来。”5月26日晚9点,贵州毕节市织金县马场镇小徐痛心地说。今年4月13日下午5点多,贵州省毕节市织金县马场镇布底小学6名教师在当地凹河河滩捡鹅卵石,上游引子渡水电站放水,导致河水水位上涨,其中两名教师被水冲走发生溺亡。

两名溺亡的教师,一位叫李地军,是马场小学的老师,另一位叫徐倩,在马场镇布底幼儿园从事学前教育工作。

5月27日中午11时40分,记者联系上了织金县马场镇政府一位介入处理此事的人士,他

向记者介绍了调查到的相关情况,“水电站放水确实是事实。”

记者联系上织金县马场镇布底小学校长张习军,对于“老师溺亡是否与捡鹅卵石装饰美化环境迎接上级检查”有关?张习军进行了否认,称没有安排捡鹅卵石美化校园环境这回事。

5月27日晚7点半,记者联系上织金县委宣传部新闻媒体联络服务中心一位负责人,他表示对两位老师的溺亡悲剧很痛心,具体情况宣传部门已经在核实了,当地也成立了联合调查组在调查,“具体情况相信很快会有一个结果出来。”(据封面新闻)

乌军总司令:即将反攻

当地时间5月27日上午,乌克兰武装部队总司令扎卢日内的社交平台账号发布一段宣传乌军备战和展现“消灭敌人”决心的视频,标题为“是时候夺回属于我们的东西了”。美国《新闻周刊》和《纽约时报》对此解读称,这是乌军宣布即将发动反攻的声明,但尚不清楚乌军会在何时何地发动反攻。

同一天,乌克兰国家安全和国防委员会秘书阿列克西·丹尼洛夫在接受英国广播公司(BBC)采访时宣称,反攻已经准备就绪,可能“明天,后天或一周内”拉开帷幕。《纽约时报》称,27日上午尚无公开迹象表明前线有大规模兵力调动。

《纽约时报》称,该视频显示,经过数月筹备,包括近期加大对俄军后勤目标的攻击以及制造旨在让俄军紧张虚假信息准备动作,乌军的反攻已准备就绪。

(据观察者网)

俄驱逐上百名德公务人员

据法新社当地时间27日报道,德国外交部表示,根据俄罗斯方面要求,数百名在德国驻俄机构工作的德国公务人员和俄罗斯当地雇员,将在未来几天内离开俄罗斯或失去工作。

据报道,俄罗斯将大幅削减德驻俄外交使团和驻俄教育、文化机构工作人员的数量。受影响人数达数百人,其中包括德驻俄使领馆官员,但更多的是在俄歌德学院和德语学校工作的雇员和教师等。

德外交部称,德国工作人员和俄罗斯员工都会受到影响,但没有给出每一类员工的具体数量。其中德国员工必须在6月1日前离开俄罗斯,俄籍员工则会失去工作。

德外交部称,此举是俄方“单方面、不合理、不可理解”的决定。(据环球网)

女儿的“睛”彩世界

王阿丽

那晚,我准备把新买的衣服上的纽扣加固一下,我拿出针线,可是,穿针的时候怎么也穿不进去,我嘴里嘟囔着:“老了,眼睛不好使了,穿针也不行了。”女儿听后走过来,接过针线,把线头放在嘴里一吸,再用手捻紧,对准针眼,一次穿入。这让我想起了和先生一起陪女儿打乒乓球恢复视力的往事。

女儿上小学三年级时,视力下降,患上了假性近视。医生告诉我 and 先生:通过纠正不良用眼习惯,并结合乒乓球接发球练习,孩子的视力是有可能恢复的。同时医生也强调,一定要坚持每天练习,把练乒乓球当成一项家庭作业来做。

于是,我们把家中的方桌换成一张长方形的餐桌,既可以日常用餐,又可以让孩子练习接发球。毕竟我们的目的是帮助女儿恢复视力,至于餐桌的规格就不是重点了。我花了两天时间,用钩针勾了个简易的线网当作乒乓球网,找人焊了两个带有螺孔的铁架,只需在餐桌两边支起铁架,挂上线网,一个简易球桌就诞生了。

女儿性格文静,一贯不喜欢体育运动,任我们如何劝说,她就是不愿拿起球拍。万事开头难,我和先生干脆不动她了,晚饭后,我俩先握起球拍对打起来。打着打着,球滚到床底下,我俩怎么也够不着。先生向我比了个“嘘”的动作,喊来女儿,请她帮我们捡球。女儿虽不喜动,却乐于助人,她二话不说就趴到床下,小手一够,很轻松的就捡到了球,我们立马喜笑颜开地给她来了个大大的赞。受到快乐情绪感

染的女儿主动提出在一旁观赛,顺便帮我们捡球,我们连声道谢。过了一会儿,先生适时提出让女儿也来试试,女儿终于拿起球拍。

此后,每天晚饭后,打乒乓球成了我家的固定节目。我们轮番上阵,“乒乒乓乓”的击球声和欢声笑语,洋溢满屋。

经过一年半左右的乒乓球练习,再加上严格贯彻科学用眼习惯,女儿的视力恢复了正常,重新找回了明亮的眼睛。与此同时,对于逐渐长高且爱上了乒乓球运动的女儿来说,餐桌已不适用。我又和先生商量,忍痛割爱,将小院里的花草“请”进花盆,将花圃填平,又请人按标准尺寸砌了个水泥乒乓球台。至此,女儿有了大显身手的地方,而我家的球台也吸引了左邻右舍的孩子们。放学后,孩子们常来打上几局,一旁候场的孩子或是观战,或是跳绳、踢毽子,我家的小院仿佛成了一个活力满满的家庭体育课堂。每当我下班回家,看到女儿健康、阳光的模样,都会打心眼里高兴,打乒乓球不仅能改善视力,还会改变人的性格呢!

如今,我们每每谈及“女儿视力好不用戴眼镜”的话题时,先生总会骄傲地说:“女儿的‘睛’彩世界,是我们陪她打乒乓球的‘战果’!女儿和我还分别在学校和单位举办的乒乓球赛上得过冠军呢!”我也常常打趣道:“想不到,打乒乓球还意外培养出了两名乒乓球冠军!”我们的笑意在女儿明亮的眼睛里漾开!

小小说

珍懒汉

黄新生

七十年代湖南某山村有个年轻的寡妇,生的三个女儿,个个如花似玉,其中二姑娘喜珍尤为出众,不过天生不爱做事,连碗筷都懒得刷洗,村里人戏称“珍(真)懒汉”。

后来寡妇带着小女儿改嫁距村三十里的蓝田镇的一户菜农,又生了个小儿子,忙得不亦乐乎,哪有时间管乡下的大女儿二女儿呢。

大女儿二女儿留在乡村务农。大女儿其时二十一岁,能说会道,漂亮能干,任妇女队长。二女儿喜珍十八岁,高中刚毕业,肩不能挑,手不能提,不过人倒越长越水灵,夏夜坐在屋檐下纳凉,给她讲笑话递茶搔痒的男青年一大堆,其中包括她一同班同学“孝文”——村支书的儿子,一个风趣幽默的帅小伙。

大女儿总是不识趣地轰走他们:“走走走,睡觉去,明天还要出早工。”

大女儿一年后与本队的生产队长结了婚,不久生下了一个女儿。

孝文不久成了村团支书,提出要喜珍订婚,村支书勃然大怒,不准孝文再找“珍懒汉”敬凉。支书脑瓜子灵活,赶紧订了隔村的支书女儿给孝文,虽不漂亮但粗活细活样样拿得出手,里外一把好手,嫁妆也是有十拮,一年后生下了胖儿子。

喜珍哭得眼都肿了,也不见有人来保媒,每天跟着她姐姐出工,无精打采,谁也没说她,打酱油就打吧,姑娘大了迟早会嫁出去的。

喜珍有一天歇工说是去镇里探望母亲,一去杳无音讯,村里一片哗然。又有身孕的大女儿悲恸之极,母亲责怪大女儿未尽姊妹照拂之责,母女大吵一架而回,大女儿情急之下喝了壶农药,幸得生产队长丈夫发现马上送县人民医院,抢救及时,命捡回来了,肚子里的宝宝也还保住了!奇迹!喜珍母亲连念“阿弥陀佛”。生产队长则买了几串鞭炮去农药厂深表谢意!

大女儿出院后约半年有余在家临产,村有接生员,顺利生下一个儿子,生产队长高兴地咧嘴笑,大女儿又喊痛,又生下一个儿子!全家高兴坏了!不曾想,一会儿还叫痛!接生员与大女儿费尽千辛万苦又掏出来个男娃,可惜憋久了,脸都紫了,没声没息了。三胞胎仅存活了双胞胎儿子。

大女儿又喜又悲,尽心带着女儿和两个双胞胎儿子,再没时间找找妹妹的事了。

斗转星移,一晃大女儿的双胞胎儿子快十岁了。

有一天,镇上继父打电话来说找到了喜珍!由于本县煤矿多,继父开个货车专门往河南送煤。有一天开车经过河南某村公路边,开得较慢,村道上晒有小麦,隐隐听到有人叫“爹爹”!心里一直有个疙瘩,他便熄火下车,这才发现路边一栋民房的窗户框伸出一双手叫着“爹爹”。一看,竟然是失踪多年的喜珍!

继父女俩久别重逢,哭成了泪人。继父带着喜珍回到湖南,还有个高大如树墩子样的河南女婿跟随,人倒是魁梧,年龄比喜珍大八岁!他们已育有两个儿子,直到继父出现,对她的看管放松了,她才从屋子里放出来。农忙时一起做事,闲时倒锁她在屋子里。她的丈夫大家喊“六子”——只因左手腕臂上用香火烫六个均匀的圆疤,他们那儿的

女人生娃后,从大到小点香火疤,第一个点一个,老二两个……他是老六,底下还有老七、老八。老六家花钱从人贩子手中买下了喜珍。人贩子就是常在继父村做挑担生意的卖货郎。天杀的卖货郎吹得天花乱坠诱骗喜珍去河南相亲,自己收下卖身钱跑回湖南了,自以为神不知鬼不觉。继父当然报了警,抓没抓到货郎人倒没听说。不过全家人终究团圆了,喜珍的姐姐哭得最伤心。喜珍回到湖南,和丈夫在母亲家住了三晚,便在姐姐家一直住了足半月,两姐妹从小相依为命,说不完的心里话。

但喜珍还是要回到河南去。她现在是两个孩子的妈妈了,家里有二十多亩田土,她现在也是一把营田的好手了,她与年轻时判若两人,只是美丽中多了几分成熟与淡淡的忧郁,显得更加妩媚动人。

她走之前居然主动去了孝文同学家里坐坐,其时老支书已过世几年了。孝文也是两个孩子的爹了,老婆贤淑,杀鸡待之。

孝文深深自责。喜珍说每个人都有自己的命运。她微笑地说:“谢谢你爹的反对!也是我自已好吃懒做,异想天开,梦想找个外地好女婿,超过本村的。幸运也才这样才遇到六子,人还可以!他对我会更好吧!”

六子憨憨地笑了。喜珍回河南写信回家,此后老六一家人再不约束她自由,没有关黑屋了。六子一家待她特别好。

后来喜珍妹妹炒房地产发了财,喜珍带着老六与儿子们还是回湖南家乡镇上买房安家,和妹妹一起做生意,自此再不种田。

诗歌



六一 我希望

张耀星

今天不要上学
今天不要作业
今天我要自己的快乐

我希望一起床就能看到
妈妈可口的早餐
爸爸吹着口哨浇着花朵

我希望去公园的树林弯腰穿梭
看看春天去了还有没有留下花朵
俯身闻泥土的芬芳
侧耳倾听鸟妈妈那欢快的儿歌

我希望挽着爸妈的手
今天就去爷爷奶奶家走走
高兴地听到奶奶说:
就知道小孙子今天会来看我

我要借爸爸的手机发个短信:
老师,您也该好好休息
暂且放放“淘气堡”的工作

我希望去新华书店
坐地板上把喜欢的书翻个遍
到新建的湘江大桥漫步
于湘江之滨放歌:
“祖国,您是我心中的花朵”

晚上了,请神笔马良快快帮我
妙笔记下今天的快乐
阳光明媚
人们幸福安宁地生活
在世界的各个角落



与儿童节书

聂溪

一年一度的期待和向往
在这一天被时光煮熟
一年一度的兴奋和激动
在这一天被搬上舞台

多少颗心从昨夜一直
未眠至今。多情的阳光
一大早就在打扫大地
然后,精心布置会场

鸟儿站在树梢唱起歌谣
这是六一儿童节的序曲
也是这个节日里,鸟儿
对普天下一儿童的最早问候

如果可以,我苛求岁月
将所有五彩斑斓的梦想
无私地一一兑现给儿童
兑现给祖国美丽的花朵

